

## 城事

## 凡人微光聚大城小艺 唯有爱物和服务之心

新快报“大城小艺”便民服务大型公益活动圆满降下帷幕

“大城里有修修补补,小艺中有林林总总,物我相看两不厌,唯有爱物之心护物之能,能否旧物新生,就看一双灵犀手。”5月21日,本轮第四场的“手艺达人进社区”便民服务市集,走进天河区华景新城。至此,一连四场分别在珠江帝景苑、逸景翠园、帝景苑、华景新城等举办的“大城小艺”便民服务大型公益活动圆满地降下了帷幕。

该活动由广东新快报社、中国农业银行广州分行主办,广东康景物业服务有限公司等协办,也得到了东莞市华美食品有限公司、麦当劳、肯德基等机构的支持。据不完全统计,在活动期间,手艺达人共服务了街坊近3000人次。



■为12位手艺人授“便民服务点”锦旗。

## 爱物服务,不可辜负

忙、忙、忙!包括钟表修理、电器维修、补鞋、开锁配匙、缝补衣服、磨刀、行李箱修理、理发、皮具护理、修伞等十多项服务项目在内的小修小补手艺人,在市集期间,几乎全天候、不间断地为街坊服务。

理发达人徐润贞在活动期间剪个不停;修伞达人曾华吉师傅修好了一把把伞;郑学才师傅摊档前总是排着长队,他把一把把磨得铮亮的菜刀交给街坊;修表达人余宗锷实在忙不来时,街坊们把一个个名表信任地交给他带回去修理;补鞋达人王平的励志故事经报道后,他每天都接到媒体要求采访的信息;补鞋达人阮苏国有三十多年补鞋经验,这次享受高光时刻更坚信手艺传承的价值;行李箱修理达人颜建忠共修了近300个行李箱,连太太也来帮忙;小家电维修达人钟造良这些天修理风扇最多;补衣达人邓红每次都忙个不停,丈夫和女儿都过来为她打气;补衣达人石先平说这些天店铺的生意更好了,接了不少街坊打

来的咨询电话;皮具护理达人韩艳强认为便民市集将过去在店等客,变成了对外主动接客……

“街坊信任,才会让我上门去‘会诊’,再累我也要。”随着机械声响,钥匙坏上齿纹渐显,崭新的钥匙便诞生了,配匙数十把的李青师傅更是三次上门开锁,诠释了手艺人的服务担当。

## 给它点光,就会绽放

“能留个联系方式吗?”“支持邮寄或者叫跑腿吗?”“可不可以常来我们小区啊?”新快报记者在现场看到,不少居民都想主动来做“回头客”,手艺人更是送出了不少名片。

“手艺达人进社区”便民服务市集,一边连着手艺人的专业与生计,一边连着市民街坊的需求与便利,让“小修小补”走出城市角落,将服务的触角进一步伸进社区、落到实地,以实用性提升满足感。

小修小补续写了温情和故事,丰富了个人生活史,新快报社党委书记、总



■中国农业银行广州分行天河华景新城支行进社区将金融便利服务送往千家万户。

编辑冯树盛认为,小修小补进社区是一种公益,与新快报长期坚持“做有温度的新闻”高度契合,“转角遇见小修小补,就是转角遇见爱,让城市充满温暖色彩。”他说。

“便民服务市集为社区街坊免费提供了切切实实的服务,也与‘客户至上’的理念相契合,致力于让金融便利化服务走进千家万户。”中国农业银行广州分行天河华景新城支行副行长麦苗表示,农行为街坊提供量身定制的服务方

案,如企业融资融信、个人理财等,并希望能够联合新快报平台进一步为市民提供有针对性的、有更多公信力的服务。

## 打通社区服务“最后一公里”

据不完全统计,四场活动共为近两百人免费理发、为三十余人免费配匙、修鞋补衣超五百次、免费磨刀三百余次、为近三百人提供修箱服务、修伞四十余把、为四十余人护理皮具、提供电器维修服务百余次,修理钟表百余个。

接下来,“大城小艺”项目将推进“手艺达人生存状况和消费者需求调查”、启动手艺店摊容貌和品质提升计划,通过微改造,助力手艺达人实现微心愿和行业微改变。

也有专家认为,新快报打造的“大城小艺”城市IP很有价值,它从城市建设、消费拉动、形象打造等维度,成为体现广州城市温度、撬动社区消费、打通社区服务“最后一公里”的品牌,成为宜居宜业宜游之城的一道亮丽风景线。

■策划:新快报记者 张小奇 ■撰文:新快报记者 邓毅霖 林翠珍 梁燕芬 李招朝 ■摄影:新快报记者 左百村 实习生 陈芝馨

## 民生

强对流+龙舟水  
强降雨今天“来势汹汹”

广州昨发出今年首个高温预警,今迎“龙舟水”首次强对流过程

新快报讯 记者许力夫报道 今年首个高温预警信号来了。昨天(5月21日),广州多个区发布了高温黄色预警信号。截至记者发稿时,广州全市除了南沙区和从化区外,其余各区已经全部发布高温黄色预警信号了。

除了高温桑拿天到来外,接下来还要

开启今年的“龙舟水”过程。广东前汛期(4-6月)有一段降水较为集中的时期,经常隔三差五就会下一场滂沱大雨,由于时值端午节龙舟竞渡之时,民间形象地称之为“龙舟水”。气象上,将每年5月21日至6月20日之间的降水,称为龙舟水。

预计,今天广州将迎来今年“龙舟

水”的首次强对流过程。22日午后至23日早晨,受切变线和弱冷空气影响,有中到大雨局部暴雨,伴有8~10级短时大风、强雷电、短时强降水等强对流天气。

22日午后至夜间广州市各区可能发布暴雨黄色和雷雨大风黄色及以上级别预警信号,并解除高温黄色预警信号。

## “家门口”有文化大餐

西关少年惠民汇演走进社区

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣 陈泽冰报道 5月21日,以“荔湾少年新戏派”为主题的荔湾区青少年宫进社区系列活动之文艺惠民汇演活动在永庆坊金声广场精彩上演。据悉,荔湾区全年开展50场惠民活动,用青少年喜爱的形式和艺术表达,将高雅艺术传播到社区。

活动现场,在热情洋溢的歌舞《同根同源》中拉开帷幕,民乐《步步高》轻快的旋律让人身临其境,粤剧《林冲夜奔》的小演员以精湛扎实的基本功令人直呼过瘾,激情澎湃地朗诵《英雄》,讴歌时代新风表达爱国之情,粤语合唱《一蚊一斤鸡》新颖独特吸人眼球……节目丰富多彩,市民纷纷举起手来跟随音乐挥舞。



■5月21日,荔湾区青少年宫进社区系列活动之文艺惠民汇演活动在永庆坊金声广场上演。新快报记者 毕志毅/摄

广东超156万人次  
残疾人享受“两项补贴”

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 庞博报道 残疾人“两项补贴”每年不低于3.5%涨幅、低收入人口动态监测覆盖近147万名残疾人……5月21日是第33次全国助残日,记者从广东省民政厅了解到,目前,全省享受残疾人“两项补贴”达到156.4万人次,其中困难生活补贴42万人,重度护理补贴114.4万人,补贴标准和覆盖范围均位居全国前列。

同时,广东全面实施残疾人两项补贴申请“跨省通办”“全程网办”。截至目前,全省已为1152名残疾群众办理了残疾人“两项补贴”“跨省通办”“省内通办”申请业务。

广东首场“稳就业促发展”  
大型招聘活动在中山开启

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁 宣报道 “490+湾区优质企业”“八大主题招聘专区”“六大互动体验服务”“薪酬马上谈 offer 直接发”……5月20日,广东省人力资源和社会保障厅、中山市人民政府联合主办的2023年广东“稳就业促发展”珠三角片区大型招聘嘉年华在中山市举行。现场设置“制造业当家专区”、“粤港澳大湾区专区”、“青春专区”等八大专区,当天,现场招聘企业490余家,提供就业岗位11933个,进场求职近万人,初步达成就业意向3881人。